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Ata da Segunda Reunião Ordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Nutrição e Saúde do 
Centro de Ciências da Saúde da 
Universidade Federal do Espírito Santo, 
realizada no dia vinte de março de dois 
mil e vinte e cinco. 

 

 

 

No dia 20 de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, foi realizada a 

Segunda Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Nutrição e 

Saúde (PPGNS) do Centro de Ciências da Saúde (CCS) da Universidade Federal do 

Espírito Santo (Ufes) através da plataforma Google Meet (https://meet.google.com/hte-jkef-

jdf), com a participação dos seguintes docentes: Alexandre Cardoso da Cunha, Ana Paula 

Lima Leopoldo; André Soares Leopoldo; Andressa Bolsoni Lopes; Fabiano Kenji Haraguchi; 

Fabíola Lacerda Pires Soares; Jackline Freitas Brilhante de São José; Karolini Zuqui Nunes; 

Luciane Bresciani Salaroli; Luiz Carlos de Abreu; Romeu Paulo Martins Silva; Valdete 

Regina Guandalini. Presente também a docente em credenciamento Italla Maria Pinheiro 

Bezerra. Os docentes Carolina Perim de Faria e José Luiz Marques Rocha justificaram sua 

ausência. Presentes os pesquisadores Blanca Elena Guerrero Dabois, Tamires dos Santos 

Vieira. Presentes também os representantes discentes Gabriela Grillo da Silva; Letícia 

Batista de Azevedo e Nayara Ariel da Silva Lisboa. Havendo quórum, o docente Fabiano 

Kenji Haraguchi, Coordenador do PPGNS, deu por aberta a reunião. Informes e 

homologações: 1. Aprovação ad referendum da banca de defesa da discente 

Marcyelle Pavesi Werneck: o coordenador Fabiano Kenji Haraguchi, aprovou ad 

referendum banca de defesa para apresentação do trabalho “Hábitos alimentares não 

saudáveis, uso de substâncias psicoativas e saúde mental em adolescentes brasileiros: 

uma abordagem de saúde pública” a ser realizada no dia 27/03/2024 às 18h00, com a 

seguinte composição: Prof. Dr. Luiz Carlos de Abreu (Orientador); Prof. Dra. Tamires dos 

Santos Vieira (Coorientador), Prof. Dra. Blanca Elena Guerrero Daboin (Examinador 
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Interno); Prof. Dra. Tassiane Cristina Moraes (Examinador Externo); Prof. Dr. Romeu Paulo 

Martins Silva (Suplente Interno); Prof. Dr. Alan Patrício da Silva (Suplente Externo). 2. 

Pendência de relatório semestral: O coordenador informou que as discentes Deysiane 

dos Santos Mendes, Iara Almeida Coimbra de Oliveira e Tatielle Rocha de Jesus deixaram 

de encaminhar o relatório semestral referente a 2024/2 para a coordenação, mesmo após 

cobrança por parte da secretaria. 3. Fórum de coordenadores 2025: O professor Fabiano 

Kenji Haraguchi relatou que o Fórum ocorrerá de 20 a 22 de outubro de 2025, e a 

organização do evento está sendo mediada junto à direção do Fórum. Pauta: 1. Aprovação 

da Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGNS/Ufes do ano de 2025: A ata 

foi enviada previamente aos membros do colegiado. Em discussão, as atas foram 

aprovadas à unanimidade. 2. Avaliação de certificado de proficiência dos discentes: 

2.1. Karina França Pinheiro: apresentou certificado da Universidade Federal do Espírito 

Santo, com nota 9,0, sendo considerada proficiente. 2.2. Geanderson Sampaio de 

Oliveira: apresentou certificado do iTEP International com nota 5,8, não sendo considerado 

proficiente. Em discussão, o relato foi aprovado à unanimidade. 3. Solicitação de 

desligamento das discentes: 3.1. Samily Cezana Fanticele: a discente solicitou 

desligamento por não dispor de tempo suficiente para dedicar às atividades de mestrado. 

3.2. Islla Silva de Freitas: a discente foi aprovada em processo seletivo de residência 

profissional e solicitou o desligamento do programa. Em discussão, os desligamentos foram 

aprovados pelo colegiado. 4. Solicitação de aproveitamento de créditos em atividades 

do discentes João Vitor Moraes dos Santos: O relator da solicitação, professor André 

Soares Leopoldo observou que “O presente documento trata de solicitação da 

Requerimento de Aproveitamento de Créditos em Atividades Acadêmicas impetrado pelo 

discente João Vitor Moraes dos Santos, o qual solicita o aproveitamento de dois (02) 

créditos, conforme normatiza o Artigo 1º O aluno regularmente matriculado no Programa 

de Pós-Graduação em Nutrição e Saúde poderá requerer o aproveitamento de no máximo 

02 (dois) créditos em atividades acadêmicas. Tal solicitação é pautada na participação 

discente como membro de Comissão Organizadora do evento científico intitulado ‘I 

Simpósio Interdisciplinar em Saúde Musculoesquelética’, realizado em 04/10/2024, no 

Auditório Ed. Maria Rosa C Paranhos, localizado no Centro de Ciências da Saúde – UFES. 

Constam no pedido a seguinte documentação: 1) Requerimento de Aproveitamento de 

Créditos em Atividades Acadêmicas e; 2) Certificado de Participação na referida Comissão 
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Organizadora com carga horária de 20h. Considerando os Regimentos Geral da PRPPG e 

Interno do PPGNS, que em seu Artigo 1º que estabelece que o aluno regularmente 

matriculado no Programa de Pós-Graduação em Nutrição e Saúde poderá requerer o 

aproveitamento de no máximo 02 (dois) créditos em atividades acadêmicas, sou favorável, 

s.m.j., ao aproveitamento de 1 crédito, uma vez que, segundo o artigo 4º dessa Resolução, 

será computado 1 crédito a cada 15 horas.” Em discussão, o relato foi aprovado à 

unanimidade. 5. Solicitação de aprovação de banca de defesa da discente Gabriela 

Grillo da Silva: A professora Valdete Regina Guandalini, membro da Comissão deliberativa 

de bancas e embargos relatou que “Trata o presente da aprovação e nomeação da Banca 

Examinadora de Defesa de Mestrado da discente Gabriela Grillo da Silva, matrícula 

2023130380, sob orientação da Profa. Dra. Fabíola Lacerda Pires Soares. Título do 

trabalho ‘Fatores associados ao risco para transtornos alimentares e alimentação 

emocional na população adulta com Transtorno de Déficit de Atenção/Hiperatividade.’, a 

ser realizada no dia 29/04/2025, às 14:00h, no Campus de Maruípe - UFES. Conforme o 

formulário apresentado, a banca estará composta pela orientadora Profa. Dra. Fabíola 

Lacerda Pires Soares, Profa. Mirelle Lomar Viana, como titular interno (UFES), Profa Dra 

Liane Murari Rocha (Universidade Federal de Grande Dourados - UFGD) como titular 

externo, Profa. Dra. Danielle Carbini como suplente interno (UFES) e Profa. Dra. Maria 

Salete Junqueira Lucas (Universidade Federal da Grande Dourados - UFGD) como 

suplente externo. Considerando que todos os requisitos para a defesa, por parte do 

discente, foram atendidos; Considerando que o requerimento está de acordo com as 

normas para composição de bancas de defesa no âmbito do Programa de Pós- Graduação 

em Nutrição e Saúde, do Centro de Ciências da Saúde da Universidade Federal do Espírito 

Santo, descritas na resolução interna 007 de 2022, sou de parecer FAVORÁVEL à 

aprovação e nomeação da referida Banca Examinadora de Defesa de Mestrado.” Em 

discussão, a banca proposta foi aprovada à unanimidade. 6. Solicitação de aprovação do 

Plano de Trabalho da professora Italla Maria Pinheiro Bezerra: O professor Fabiano 

Kenji Haraguchi destacou que o plano de trabalho encaminhado junto à convocação segue 

um modelo próprio da universidade, contendo as atividades inerentes à atividade de 

docente de pós-graduação. Em discussão, o plano de trabalho foi aprovado à unanimidade. 

7. Plano de atividades de Pós-doutorado de Priscilla Rayanne e Silva sob supervisão 

do professor Luiz Carlos de Abreu: A professora Valdete Regina Guandalini, relatora da 
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solicitação, observou que “Trata a presente solicitação de análise e aprovação da 

solicitação de Priscilla Rayanne e Silva, para realizar seu estágio pós doutoral neste 

programa, sob a supervisor do Prof. Luiz Carlos de Abreu, no período de 01/03/2025 a 

01/03/2026. Na solicitação constam: Ficha Cadastral da candidata; Anexo II. Plano de 

Trabalho a ser desenvolvido com aderência ao PPGNS; Anexo III. Carta de Anuência do 

Supervisor; Anexo IV. Declaração de reconhecimento de direitos de propriedade intelectual; 

Anexo V. Currículo cadastrado e atualizado na Plataforma Lattes. Segundo Resolução Nº 

18/2021 do CEPE/UFES ainda devem constar no processo: Carta endereçada à 

coordenação do programa de pós-graduação com solicitação de estágio de pós-doutorado; 

VI. Currículo do supervisor cadastrado e atualizado na Plataforma Lattes. Recomenda-se, 

ainda, a alteração do período de início do estágio pós-doutoral de 01/04/2025 a 01/04/2026, 

considerando que a proposta está sendo avaliado na data de hoje. Portanto, a aprovação 

da referida solicitação está condicionada à alteração da data de início e o envio dos 

documentos ausentes.” Em discussão, a proposta condicionada à apresentação dos 

documentos faltantes foi aprovada à unanimidade. 8. Implementação do curso de 

Doutorado: O professor Fabiano Kenji Haraguchi informou que o doutorado foi homologado 

pelo Ministério da Educação, e já pode iniciar as atividades. Observou que conforme 

orientação da PRPPG, o doutorado deve ser iniciado ainda neste ano. Desta forma, é 

preciso definir a estrutura curricular e o processo seletivo: Quanto à estrutura curricular, 

observou que foram previstas três disciplinas obrigatórias Métodos de Pesquisa em 

Nutrição e Saúde (dois docentes, a definir), Temas Emergentes em Nutrição (docente a 

definir) e Redação de Artigo Científico (professor Luiz Carlos de Abreu). Em discussão, os 

docentes opinaram pela oferta de disciplina de métodos no primeiro semestre, ficando 

pendente a definição dos docentes. Quanto à comissão, o coordenador solicitou que a 

professora Andressa concordou em continuar à frente da comissão, e solicitou a 

colaboração de dois docentes de cada linha na comissão, tendo se manifestado os 

docentes Valdete Regina Guandalini, Karolini Zuqui Nunes, Romeu Paulo Martins Silva e 

Luiz Carlos de Abreu. O coordenador destacou ainda que conforme orientação da área, é 

recomendável a oferta de somente uma vaga por docente habilitado para orientar 

doutorado. Em discussão, a composição da comissão foi aprovada à unanimidade. 9. 

Redação final do relatório quadrienal da Sucupira: O professor Fabiano Kenji Haraguchi 

destacou que o relatório encaminhado ao colegiado contempla a maior parte das atividades 
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realizadas no quadriênio, sintetizado dentro do limite de caracteres da plataforma, e abriu 

para comentários dos docentes. Em discussão, o relatório foi aprovado à unanimidade. 10. 

Evento de comemoração dos 10 anos do PPGNS: O professor Fabiano Kenji Haraguchi 

propôs que o evento seja realizado no dia 23 de outubro de 2025, aproveitando a estrutura 

do fórum de coordenadores quanto a local e palestrantes. A presidente da comissão, 

Valdete Regina Guandalini destacou que a comissão está se organizando para submeter 

proposta de edital para financiamento de eventos da FAPES para custear o evento. Nada 

mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Mônica Cristina Wanderley, lavrei a 

presente ata que, após lida e aprovada, será assinada. 

 

Vitória, 20 de março de 2025. 

 

 
_______________________________ 

Mônica Cristina Wanderley 
Secretária do PPGNS / CCS / UFES 

 

 
_______________________________ 

Fabiano Kenji Haraguchi 
Coordenador do PPGNS/CCS/UFES 
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